
6. évfolyam 

Magyar nyelv 

 A tanuló rendelkezzen az 5. osztályban megtanult nyelvtani és kommunikációs 
ismeretekkel.  

 Ismerje a kommunikáció nyelvi és nem nyelvi jeleit beszédben és írásban.  

 Ismerje a szófaj fogalmát, és tudja felsorolni a három nagy szófaji kategóriát.  

 Ismerje az alapszófajokat, viszonyszókat és általános jellemzőiket, a hozzájuk 
kapcsolódó  

 főbb helyesírási szabályokat, amelyeket írásbeli munkájában alkalmazni is tudja.  

 Ismerje a tulajdonnevek helyesírását.  

 Tudjon jellemzést készíteni.  

 Tudjon szóalkotási módokat (szóképzés) felsorolni. 

Magyar irodalom 

 Ismerje a monda fogalmát, jellemzőit, fajtáit, és tudjon mindegyikre példát mondani.  

 Ismerje a népmonda és a műmonda közötti különbségeket, műcímek sorolása.  

 Tudja a ballada fogalmát, jellemzőit, fajtáit, és tudjon mindegyikre példát mondani.  

 Tudja a népballada és a műballada közötti különbségeket, és tudjon mondani 
műcímeket.  

 Ismerje Arany János életrajzát a Toldi keletkezéséig.  

 Ismerje a Toldi keletkezésének körülményeit, fogadtatását, műfaját, verselését,  

 rímelését.  

 Tudja összefoglalni a Toldi tartalmát, felsorolni és jellemezni a főbb szereplőket.  

 Ismerje, és tudja alkalmazni példákkal a metafora, a megszemélyesítés, a hasonlat, az  

 allegória, és a leírás fogalmát a Toldiból.  

 Tudja kívülről az Előhangot és az első ének első két versszakát a Toldiból.  

 Ismerje Csokonai Vitéz Mihály A Reményhez című versének mondanivalóját.  

 Tudjon beszélni Gárdonyi Géza életéről.  

 A kötelező olvasmány (Gárdonyi Géza: Egri csillagok) elolvasása, tartalma, műfaja,  

 szereplőinek megnevezése, a mű megírásának körülményei.  

 Ismerje a regény fogalmát, jellemzőit.  

 



Matematika 

Gondolkodási módszerek  

 Ismert elemeket tartalmazó halmaz elemeinek csoportosítása, rendezése, rendszerezése 
egy   

 vagy két adott szempont szerint.  

 A bővülő tartalomnak megfelelő egyszerű matematikai szövegek értelmezése, 
lefordítása a matematika nyelvére.  

 A „nem”, a logikai „és”, valamint a „minden”, „van olyan” kifejezések alkalmazása.  

 Ismert alaphalmaz elemeiről annak eldöntése, hogy igazzá tesznek-e egy nyitott 
mondatot vagy sem. 

Számtan, algebra  

 A racionális számok  

 A tízes számrendszer biztos ismerete.  

 Számok írása, olvasása (a 106-nál nagyobb számoké, tizedes törteké, illetve pozitív és 
negatív számoké is), nagyság szerinti összehasonlításuk, rendezésük, ábrázolásuk 
számegyenesen, adott nagyságrendre kerekítésük. A racionális számkörrel kapcsolatos 
alapvető fogalmak (például pozitív szám, negatív szám, előjelek, ellentett, abszolút 
érték, egész szám, törtszám, reciprok) ismerete.  

 Törtek értelmezése a szemléletre támaszkodva.  

 Elnevezések ismerete.  

 Törtalakban adott racionális számok írása, olvasása.  

 Egyszerűbb esetekben bővítésük, egyszerűsítésük, közös nevezőre hozásuk, nagyság 
szerinti összehasonlításuk, ábrázolásuk számegyenesen.  

 A négy alapművelet a racionális számok körében  

 Az egész számok körében értelmezett négy alapművelet végrehajtása, alkalmazása a 
legegyszerűbb feladatokban.  

 A négy alapművelet értelmezése, elvégzése a nem negatív törtek körében (az összeadás 
és kivonás esetében a törtek könnyen közös nevezőre hozhatók).  

 A négy alapművelet végrehajtása tizedes törtekkel, a műveleti eredmény becslése adott 
pontosságú kerekített értékekkel számolva.  

 A tanultak alkalmazása két-három lépésben megoldható feladatokban, egyéb 
témakörökhöz kapcsolódva is.  

Szöveges feladatok  

 Legfeljebb két művelettel leírható egyszerű (esetleg fordított szövegezésű, felesleges 
adatot is tartalmazó) szöveges feladatok értelmezése, a szükséges, illetve felesleges 
adatok szétválasztása, számítási terv leírása, a feladat megoldása, a megoldás 



ellenőrzése és értelmezése a törtekről, tizedes törtekről, illetve a műveleti sorrendről és 
a zárójelekről tanultak alkalmazásával is.  

 Egyenes arányosság felismerése, az ismeretlen mennyiség kiszámítása.  

 Elemi számelméleti ismeretek  

 Kisebb számok osztópárjainak keresése.  

 A 2-vel, 5-tel, 10-zel, 100-zal, 1000-rel stb. osztható számok felismerése.  

Egyenletek, egyenlőtlenségek  

 Egész együtthatós, két, három lépésben megoldható elsőfokú egyenletek megoldása 
tetszőleges eljárással, a megoldás ellenőrzése. 

Összefüggések, függvények, sorozatok  

 Kísérleti eredmények, mérési adatok táblázatba rendezése; adatok leolvasása 
grafikonról, táblázatról.  

 Biztos tájékozódás a derékszögű koordináta-rendszerben.  

 Az egyenes, illetve fordított arányosság felismerése.  

 Egyszerű egyenes arányossági következtetések végzése.  

 Az egyenes arányosság ábrázolása, az összetartozó értékpárok leolvasása.  

 Racionális számsorozat folytatása adott (egyszerű) szabály szerint. 

Geometria, mérés  

 Mennyiségek, mérések  

 Mennyiségek becslése, mérése, a mérőeszközök ismerete és rutinos használata.  

 A mérések és a mértékegységek átváltása során a törtekről, tizedes törtekről tanultak 
alkalmazása.  

 Geometriai transzformációk  

 A tengelyes tükrözés alapvető tulajdonságainak ismerete. Háromszög, négyszög 
tengelyes tükörképének megszerkesztése.  

 A szimmetrikus négyszögek, háromszögek felismerése, tulajdonságaik felsorolása rajz 
alapján.  

 Szakasz felezőmerőlegesének, felezőpontjának megszerkesztése.  

 A szögfajták felismerése.   

 Szög mérése, másolása és felezése. Derékszög és párhuzamos egyenesek megrajzolása 
két vonalzóval.  

 Síkidomok, testek  

 Sokszögek kerületének, a téglalap, négyzet területének kiszámítása, a terület 
mértékegységeinek átváltása a törtekről, tizedes törtekről tanultak alkalmazásával.   

 



Valószínűség, statisztika  

 Több szám, mennyiség átlagának meghatározása.  

Történelem 

Virágzó középkor Magyarországon 

 Károly uralkodása: gazdasági intézkedései, külpolitika, visegrádi királytalálkozó 

 (Nagy) Lajos: 1351. évi törvények, magyar- lengyel perszonálunió 

 Luxemburgi Zsigmond: végvárak, birtokolt címei, Budai Nagy Antal féle 
parasztfelkelés 

 Hunyadi János: a család története, hadjáratai a török ellen, kormányzósága, a 
nándorfehérvári diadal 

 Hunyadi Mátyás: a királyi hatalmat megerősítő és gazdasági intézkedései, külpolitikája, 
reneszánsz udvara 

A világ és Európa az újkorban 

Az Újkor kezdetének és végének dátuma, eseményhez kötve. 

 A földrajzi felfedezések: okai, technikai újítások, Vasco da Gama, Kolumbusz Kristóf, 
Magellán 

 A felfedezések hatása: új növények, ipari fejlődés Európában, manufaktúrák 

 Vallási megújulás: Luther Márton és Kálvin János tanai, az új keresztény egyházak, a 
jezsuita rend 

 Reformáció Magyarországon: a protestáns vallások elterjedése, Biblia magyar nyelven, 
ellenreformáció- Pázmány Péter 

 A felvilágosodás: népfelség elve, alkotmány, enciklopédisták, Locke és Rousseau, az 
amerikai Függetlenségi Nyilatkozat 

Magyarország a kora újkorban 

 A királyi hatalom meggyengülése: II. (Jagelló) Ulászló, mohácsi vereség 

 Az ország két, illetve három részre szakadása 

 Élet a három részre szakadt országban: Királyi Magyarország, Erdélyi Fejedelemség, 
Hódoltság 

 Végvári harcok: a várak szerepe, az 1552. év, Szigetvár ostroma 

 Az Erdélyi Fejedelemség: Báthori István, Bethlen Gábor intézkedései, részvétel a 
harmincéves háborúban, hanyatlás 

 Habsburg- ellenes harcok: Bocskai István szabadságharca, hajdúk, Zrínyi Miklós, téli 
hadjárata, Thököly Imre  

 Törtök kiűzése: Buda visszavétele, a Rákóczi szabadságharc előzményei 



 A Rákóczi szabadságharc: kurucok- labancok, a szécsényi és ónodi országgyűlés, a 
vereség okai, szatmári béke 

 Mária Terézia: Pragmatica Sanctio, felvilágosult abszolutizmus (önkényuralom), 
betelepítés, gazdasági helyzet, úrbéri rendelet 

Forradalmak és polgárosodás kora Európában 

 Ipari forradalom: tőke, tőkés, szabad versenyes kapitalizmus, gőzgép- ipar, közlekedés, 
mezőgazdaság(vetésforgó, gépesítés), új társadalmi réteg: munkásság 

 A francia forradalom: Bourbonok, társadalmi szerkezet, harmadik rend, a Bastille 
ostroma, Emberi és polgári jogok nyilatkozata, alkotmányos királyság, a jakobinus 
diktatúra és bukása 

 Napóleon: a hatalom megszerzése, a császár, Code Napoleon, oroszországi hadjárata, a 
„népek csatája”, 100 nap, Szent- Szövetség  

A magyar nemzeti ébredés és polgárosodás kora 

 Reformkor: a törvényhozás menete, a reformkor vitás kérdései, jobbágykérdés, a 
magyar nyelv ügye 

 Széchenyi István élete és munkássága: gyakorlati intézkedései és a Hitel című munkája 

 Kossuth Lajos élete és munkássága, Széchenyi és Kossuth vitája 

 A forradalom: a „népek tavasza”, 1848. március 15., az áprilisi törvények 

 Képek a szabadságharc történetéből: nemzetiségi mozgalmak, Jellasics támadása, 
Pákozd, Országos Honvédelmi Bizottmány, Ferenc József, Bem József, Windischgrätz, 
Kápolna- olmützi alkotmány,  

 Tavaszi hadjárat: Damjanich János, Isaszeg, Hatvan, Tápióbicske, Függetlenségi 
Nyilatkozat 

 Vereség: Haynau, I. Miklós orosz cár, Segesvár, Klapka György, szőregi csata, 
Dembinszky Henrik, világosi fegyverletétel, Görgei Artúr 

Hon- és népismeret 

 A tanuló tudja a hon, a haza és a nemzet fogalmát.  

 A tanuló megtapasztalja a legszűkebb közösséghez, a családhoz, a lokális közösséghez 
való tartozás érzését.  

 Ismerje a közvetlen környezetében található helyi értékeket, felhasználva a digitálisan 
elérhető adatbázisokat is.  

 A tanuló becsülje az idősebb családtagok tudását.  

 Legyen nyitott a korábbi nemzedékek életmódjának, normarendszerének 
megismerésére, elfogadására.  

 Ismerje fel az ok-okozati összefüggést az eltérő természeti környezet és a különböző 
tájakon élő emberek eltérő életmódja között.  



 Érvekkel tudja alátámasztani, hogy a természet kínálta lehetőségek felhasználásának 
elsődleges szempontja a szükségletek kielégítése, a mértéktartás alapelvének követése.  

 Ismerje a gazdálkodó életmódra jellemző újrahasznosítás elvét, és a saját életében is 
törekedjen ennek megvalósítására.  

 Fedezze fel a néphagyományok közösségformáló, közösségmegtartó erejét.  

 A tanuló ismerje a jeles napokat, ünnepeket, szokásokat (a karácsonyi ünnepkört, a 
farsangi és a nagyböjti időszak szokásait, a pünkösdi és Szent Iván-napi népszokásokat, 
a gyermek születéséhez kapcsolódó szokásokat, és az ifjúkor és a házasságkötés 
szokásait).  

 A tanuló ismeretekkel rendelkezzen a történelmi Magyarország területén élő 
honfitársaink múltjáról és jelenéről, a magyarlakta területeken élő közösségek 
értékteremtő munkájáról.  

 Ismerje hazánk főbb tájegységeit és az azokhoz kapcsolódó néhány jellegzetességet.  

 Tudjon helyszínekhez kötött példákat mondani hazánk természeti értékeire és az épített 
örökségekre.  

 Alapvető ismeretekkel rendelkezzen a magyar kultúra és tudomány világából.  

 Ismerjen nemzetközi hírnevet szerző magyar művészeket és tudósokat.  

 Folyamatosan erősödő nemzeti identitástudattal rendelkezzen.  

Etika 

Társas együttélés kulturális gyökerei  

 Nemzeti értékeink, jelképeink ismerete  

 Ünnepeink, hagyományaink  

 Lakóhelye, annak történelmének ismerete  

 Magyarországon élő nemzetiségek sokszínűsége, hatásuk a kultúránkra és nyelvünkre  

 A gyermekek jogai  

A természet rendjének megőrzése  

 A technika fejlődése, találmányok  

 Egészséges táplálkozás, bio élelmiszerek  

 Ökológiai lábnyom, szükségleteink  

 Tudatos vásárlás fogalma, szokásai, reklámok  

 A televízió hatásai  

 Az internet használata és veszélye  

 



Az európai kultúra hatása életünkre  

 Vallások, vallási közösségek, szertartások (világvallások)  

 Keresztény ünnepek  

 A tudomány fejlődése  

Természettudomány 

A tanulók megismerik a növények és állatok testfelépítését, jellemző tulajdonságait, a 
természetben és az ember szempontjából betöltött szerepüket. Az életközösségek vizsgálata 
során megértik az élő és élettelen környezet kölcsönhatásait, a szervezet és az életmód 
összefüggéseit. 

A tananyag olyan társadalmi vetületekre is rávilágít, mint például az energiatakarékosság vagy 
a fenntartható fejlődés - ezzel is hangsúlyozva az emberi felelősséget az egészség és a 
természeti-környezeti rendszerek védelmében. Az erdők élete/ A vizek, vízpartok élővilága 
valamint / A rétek és mezők élővilága c.témakör tanulása hozzájárul ahhoz, hogy a tanuló 
komplex rendszerként értelmezze az élő szervezeteket és az ezekből felépülő 
élőlénytársulásokat; tisztában legyen az életfeltételek és a testfelépítés közti kapcsolattal; 
valamint azzal, hogy az élő rendszerekbe történő beavatkozás káros hatásokkal járhat. 

 A Föld belső szerkezetének, a felszínre ható külső és belső erők, valamint ezek 
összefüggéseinek ismerete.  

 Hazánk főbb tájegységeinek, nagytájainak, természetvédelmi értékeinek, nemzeti 
parkjainak ismerete.    

 A környezetben előforduló élő és élettelen anyagok felismerése és megfigyelése, 
megadott vagy önállóan kitalált szempontok alapján történő csoportosítása, 
önállóan elvégzett egyszerű kísérletek végrehajtása.  

 A térképen, a földgömbön való tájékozódás képessége.   

 Az egyszerűbb térképészeti alakalmazások, navigációs rendszerek működésének, 
használatának ismerete.  

 A populáció, az életközösség, a társulás és a biom fogalmának ismerete.  

 A hazai lombhullató erdők szintezettségének, jellegzetes növény- és állatfajainak 
ismerete.   

 A táplálékláncok, táplálkozási kapcsolatok egyes szintjeinek ismerete. A versengés, az 
együttélés, az élősködés fogalmának ismerete  

 Az erdőirtás környezeti és természetvédelmi problémájának ismerete  

 A rétek és mezők életközösségének, az azt alkotó növény- és állatfajok, valamint a 
közöttük lévő kapcsolatrendszer ismerete.  

 Az állandó és változó testhőmérsékletű állatok megkülönböztetése, biológiai 
sajátosságainak ismerete.  



 A füves életközösségek természeti-környezeti problémájának, a túllegeltetés és az 
elsivatagosodás jelenségének, valamint következményeinek ismerete.  

 A vizek és vízpartok életközösségének, az azt alkotó növény- és állatfajok, valamint a 
közöttük lévő kapcsolatrendszer ismerete.  

 Felszíni és felszín alatti vizek tulajdonságainak, kialakulásának, felszínformálásának 
ismerete.  

 A vizek természeti-környezeti problémájának ismerete.  

Angol nyelv 

Hallott szöveg értése 

A tanuló 

 utasításokat megért, azokra cselekvéssel válaszol 

 jórészt ismert nyelvi eszközökkel, egyszerű mondatokban megfogalmazott szövegből 
fontos információt megért 

 jórészt ismert nyelvi eszközökkel megfogalmazott kéréseket, kérdéseket, közléseket 
megért 

 jórészt ismert nyelvi eszközökkel, egyszerű mondatokban megfogalmazott szöveg 
lényegét megérti 

Beszédkészség 

A tanuló 

 jórészt ismert nyelvi eszközökkel megfogalmazott kérdésekre egyszerű szerkezetekbe 

 rendezett mondatokban válaszol 

 jórészt tanult minta alapján egyszerű mondatokban közléseket megfogalmaz, 

 kérdéseket tesz fel; 

 megértési probléma esetén segítséget kér; 

 tanult minta alapján egyszerű párbeszédben részt vesz 

Olvasott szöveg értése 

A tanuló 

 jórészt ismert nyelvi eszközökkel megfogalmazott, egyszerű mondatokat elolvas 

 jórészt  ismert  nyelvi  eszközökkel  egyszerű  mondatokban  megfogalmazott szövegben 
fontos információt megtalál 

 jórészt ismert nyelvi eszközökkel megfogalmazott, egyszerű mondatokból álló szöveg 
lényegét megérti 

 

 



Íráskészség 

A tanuló 

 ismert nyelvi eszközökkel megfogalmazott, egyszerű mondatokat helyesen leír; 

 egyszerű közléseket és kérdéseket tanult minta alapján írásban megfogalmaz 

 egyszerű, strukturált szöveget képes létrehozni 

Nyelvtani ismeretek 

 Simple present  és Present progressive biztos használata 

 Simple past használata+ időhatározók 

 Going to és will  használata-jövó kifejezése 

 Melléknév fokozás 

 Past progressive használata 

 Conditionals 0, 1 

Szerb nyelv 

Hallott szöveg értése 

A tanuló az utasításokat megérti, azokra cselekvéssel válaszol; 

 ismert nyelvi eszközökkel, egyszerű mondatokban megfogalmazott szövegből fontos 
információt megérti 

 ismert nyelvi eszközökkel megfogalmazott kéréseket, kérdéseket, közléseket megérti 

 ismert nyelvi eszközökkel, egyszerű mondatokban megfogalmazott szöveg lényegét 
megérti 

Beszédkészség 

A tanuló az ismert nyelvi eszközökkel megfogalmazott kérdésekre egyszerű mondatokban 
válaszol; 

 a tanult minta alapján egyszerű mondatokban közléseket fogalmaz meg, 

 kérdéseket tesz fel; 

 megértési probléma esetén segítséget kér; 

 egyszerű párbeszédben részt vesz 

Olvasott szöveg értése 

A tanuló az ismert nyelvi eszközökkel megfogalmazott, egyszerű mondatokat elolvassa (cirill 
és latin betűkkel egyaránt). 

 az ismert nyelvi eszközökkel egyszerű mondatokban megfogalmazott szövegben fontos 
információt megtalál 

 az egyszerű mondatokból álló szöveg lényegét megérti 



Íráskészség 

A tanuló az egyszerű mondatokat helyesen leírja (cirill és latin betűkkel egyaránt); 

 egyszerű közléseket és kérdéseket tanult minta alapján írásban megfogalmaz 

 egyszerű, strukturált szöveget képes létrehozni 

Nyelvtani ismeretek 

 a jelenidő biztos használata 

 a múlt időt ismeri, alkalmazza, időhatározókat jól használja 

 jövő kifejezése 

 melléknév fokozása 

Az ötödikben elsajátított témák, és a meglévő szókincs további bővítése: 

Család 

 Én és a családom. 

 Családtagok bemutatása. 

 Családi események, közös programok. 

 Napirend. 

Otthon 

 Otthonom, szűkebb környezetem. 

 Lakóhelyiségek, bútorok, berendezési tárgyak. Játékaim. Baráti köröm. 

 Lakóhelyem, tágabb környezetem.  

 Étkezés 

 Napi étkezések.  

 Kedvenc ételeim, italaim.  

 Egészséges táplálkozás. Receptek, főzés, sütés.  

 A szerb nyelvterület jellegzetes ételei. 

Idő, időjárás 

 Az óra. Órarend. 

 Évszakok és hónapok. 

 A hét napjai és a napszakok. 

 Időjárás, időjárási jelenségek megfigyelése. 

 

 

 



Öltözködés 

 Évszakok és ruhadarabok. 

 Kedvenc ruháim. Szerb népviseletek. 

 Divat. 

Sport 

 Testrészek és mozgás. 

 Sportok, sportfelszerelések. 

 Kedvenc sportom. 

 Sportversenyek. 

Iskola, barátok 

 Iskolám, osztálytermünk. Tantárgyaim, tanáraim. Osztálytársaim, barátaim. 

 Tanórán kívüli közös programjaink. 

 Szabadidő, szórakozás 

 Szabadidős tevékenységek, kedvenc időtöltésem. 

 Internet, interaktív játékok. 

 Közös időtöltés barátokkal. 

 A nemzetiségi média világa. 

Természet, állatok 

 Kisállatok. 

 Kedvenc állataim. 

 Állatok a ház körül. 

 Vadon élő és állatkerti állatok. 

 Állatok a nagyvilágban. 

 Növények az otthonomban, iskolámban. 

 Kontinensek, tájegységek. 

 Nevezeteségek. 

Ünnepek és szokások 

 Az én ünnepeim. 

 Ünnepek itthon és a nagyvilágban. 

Város, bevásárlás 

 Városok, települések, falvak. Az én városom/falum. 

 Épületek, utcák. 



 Tájékozódás, útbaigazítás. 

 Üzletek, bevásárlóközpontok, piac. 

 Vásárlás. 

Utazás, pihenés 

 Vakáció, nyaralás. 

 Táborok, osztálykirándulás. 

 Közlekedési eszközök. 

Zene, művészetek 

 Kedvenc zeném, együttesem. 

 Film-és színházi élményeim, múzeumlátogatás. Szerb nemzetiségi kulturális 
rendezvények. 

Környezetünk védelme 

 Veszélyeztetett állat- és növényvilág. 

 Nevezetes napok: Madarak és Fák Napja, a Víz Világnapja, a Duna Napja. Szelektív 
hulladékgyűjtés. 

Egészséges életmód 

 A rendszeres testedzés. 

 A helyes táplálkozás. 

 Az orvosnál. 

Ének-zene 

 Egyszerű dallamot tudjon leszolmizálni. 

 Kotta alapján ismerje fel az abc-s hangokat 

 Ismerje és tudja használni a módosítójeleket és előjegyzéseket. 

 Ismerje fel hallás után a históriás éneket és a verbunkost. 

 Tudjon 4-6 népdalt fejből, stílusosan énekelni. 

 3-4 műdal éneklése fejből. 

 A szvit és a rapszódia műfajok ismerete. 

 Tudja megkülönböztetni a kórusok összetételét hangzás és kép alapján. 

 A zenekarokat ismerjék fel, melyik milyen. 

 Erkel: Hunyadi és Mozart: Varázsfuvola részleteinek felismerése hallás után. 

 



Vizuális kultúra 

Technika és tervezés 

 Legyen képes, egyszerű háztartási munkák gyakorlati elvégzésére,    

 Lássa, a családi gazdálkodás összefüggéseit,  

 A tanuló tisztában van a saját, a családi és a társadalmi erőforrásokkal és az azokkal 
való hatékony és tudatos gazdálkodás módjaival,  

 Érti a társadalmi munkamegosztás lényegét, az egyes foglalkoztatási ágazatok 
jelentőségét,  

 Ismerje a takarékoskodás lehetőségeit, tudatos fogyasztást.  

 Ismerje a gazdálkodást a természeti erőforrásokkal,  

 Legyen képes műszaki kommunikációra,  

 Legyen képes, a munkavégzéshez szükséges anyagok, az átalakításhoz szükséges 
szerszámok és gépek kiválasztására, balesetmentes és szakszerű használatára,  

 Legyen képes mérni milliméter pontossággal,  

 Legyen képes, egyszerű műszaki rajzok készítésére,  

 Legyen képes a tárgyak felismerésére vetületek alapján,  

 Ismerje fel a makett és a modell szerepét,  

 Az egészséges életmód ismeretei,  

 Ismerje, az emberi szervezetet károsító anyagok elkerülési módjait,  

Digitális kultúra 

A tanuló:  

 Ismerje a szövegszerkesztés alapfogalmait, legyen képes önállóan 
elvégezni karakter- és bekezdésformázásokat;  

 Használja a szövegszerkesztő nyelvi segédeszközeit;  

 Ismerje egy bemutatókészítő-program egyszerű lehetőségeit, tudjon rövid bemutatót 
készíteni;  

 Ismerje fel az összetartozó adatok közötti egyszerű összefüggéseket;  

 Tudjon adatokat táblázatba rendezni;  

 Segítséggel tudjon használni tantárgyi, könyvtári, hálózati adatbázisokat,  

 Tudjon különféle adatbázisokban keresni;  

 Ismerje legalább egy digitális térképes alkalmazás szolgáltatásait.  

 Tudjon egyszerű programot készíteni;  



 A problémamegoldás során legyen képes együttműködni társaival.  

 Legyen képes az elektronikus levelezőrendszer önálló kezelésére;  

 Legyen képes elektronikus és internetes médiumok használatára;  

 Legyen képes az interneten talált információk mentésére;  

 Ismerje a netikett szabályait.  

 Ismerje az adatvédelemmel kapcsolatos fogalmakat;  

 Ismerje az adatvédelem érdekében alkalmazható lehetőségeket;  

 Ismerje az informatikai eszközök etikus használatára vonatkozó szabályokat;  

 Szerezzen gyakorlatot az információforrások saját dokumentumokban való 
feltüntetésében.  

 Konkrét nyomtatott és elektronikus forrásokban képes megkeresni a megoldáshoz 
szükséges információkat;  

 El tudja dönteni, mikor vegye igénybe az iskolai vagy a lakóhelyi könyvtár 
szolgáltatásait.  

Testnevelés 

Természetes és nem természetes mozgásformák:   

 A gyakorláshoz szükséges alakzatok öntevékeny gyors kialakítása. Öntevékeny 
részvétel a szervezési feladatok végrehajtásában.   

 A bemelegítésre, a sokoldalú előkészítésre, valamint a képességfejlesztésre alkalmas 
mozgásformák, gyakorlatok folyamatos, pontosságra törekvő és megfelelő intenzitású 
végrehajtása.  

 8, 10 gyakorlattal önálló bemelegítés végrehajtása.  

 A tanévben alkalmazott gimnasztika alapvető szakkifejezéseinek ismerete.   

 Ismerje a tanuló bemelegítés és a levezetés szempontjainak ismeretét.   

 Gimnasztikában és rendgyakorlatokban törekedjen a tanuló zárt alakzatokban a kijelölt 
hely gyors megtalálására, a táv és térköz gyors felvételére.  

 Megindulásnál, vonulásnál es megállásnál a megfelelő „lábrend” érzékelésére 
törekedjen.  

 Páros, társas gyakorlatok végzésekor törekedjen az együttműködésre és a segítőkészség 
érzésének formálására.   

 Tudják a gyakorlatokat vezényszavakra végezni, valamint tudják zenére is 
végezni vezényszavak nélkül. 

Úszás és úszó jellegű feladatok:  

 Választott úszásnemben készségszintű, egy másikban 150 méteren vízbiztos folyamatos 
úszás.   



 Intenzív úszásra törekvés rövidtávon.   

 Fejesugrás és folyamatos taposás a mélyvízben.   

 Az úszással összefüggő balesetvédelmi utasítások, valamint az uszoda, fürdő 
viselkedési szabályainak betartása.   

 Ismeretek az úszástudás, a vízbiztonság szerepéről az egészség megőrzésében és az 
életvédelemben.  

 Külső visszajelzés információinak elfogadása és hasznosítása a különböző úszásnemek 
gyakorlásánál. 

Sportjátékok:  

 A sportjátékok technikai és taktikai készletének elsajátítása, ezek alkalmazása 
testnevelési játékokban, játékos feladatokban és a sportjátékban, kisjátékokban.  

 Törekvés a játékelemek (technikai, taktikai elemek) pontos, eredményes végrehajtására 
és tudatos kontrollálására.   

 A sportjátékok játékszabályainak ismerete és alkalmazása.   

 Szabálykövető magatartás, önfegyelem, együttműködés kinyilvánítása a 
sportjátékokban.   

 Részvétel a kedvelt sportjátékban a tanórán kívüli sportfoglalkozásokon vagy egyéb 
szervezeti formában.   

 Tartsa be a játék- és versenyszabályokat.  

Atlétika jellegű feladatok:  

 A tanult futó-, ugró-, dobógyakorlatok jártasság szintű elsajátítása.   

 A rajtok végrehajtása az indítási jeleknek megfelelően.   

 Térdelő és állórajt technikai végrehajtásának ismerete.  

 Tudjon megindulni adott jelre térdelő- és állórajtból.  

 A vágta és a tartósfutás technikájának végrehajtása a mozgásmintának megfelelően.  

 Tudja a futás távjának megfelelő iramot megvalósítani.  

 Ugrásoknál a nekifutás távolságának és sebességének kialakítása tapasztalatok 
felhasználásával.   

 A kislabda-hajító technika képességeknek megfelelő elsajátítása.   

 A kar- és láblendítés szerepének ismerete az el- és felugrások eredményességében.  

 Sajátítsák el a hajítás legjellegzetesebb mozzanatát, az ívképzést,   

 Sajátítsák el a hajításnál a kar és a váll mozgásának összhangját.  

 A kislabda-hajító technika képességeknek megfelelő elsajátítása.  

 Az atlétikai versenyek alapvető szabályainak ismerete.   

 Szervezési feladatok vállalása a tanórai versenyek lebonyolításában.   



Torna jellegű feladatok:  

 A testtömeg uralása nem szokványos támaszhelyzetekben és támaszgyakorlatokban – 
szükség esetén segítségadás mellett.   

 A tanult akadályleküzdési módok és feladatok biztonságos végrehajtása. A dinamikus 
és statikus egyensúlygyakorlatok végrehajtása a képességnek megfelelő magasságon, 
szükség esetén segítségadás.   

Alternatív környezetben űzhető sportok:   

 A tanult alternatív környezetben űzhető sportágak alaptechnikai gyakorlatainak 
bemutatása.   

 A sportágak űzéséhez szükséges eszközök biztonságos használata.   

 A természeti és környezeti hatások és a szervezet alkalmazkodó képessége közötti 
összefüggés ismerete.   

 A természeti környezetben történő sportolás egészségvédelmi és környezettudatos 
viselkedési szabályainak elfogadása és betartása.   

 A mostoha időjárási feltételek mellett is aktív részvétel a foglalkozásokon.   


